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Los ejercicios deben comenzar con un planteamiento en el que se indique el o los principios fisicos
que se van a usar. Las formulas empleadas deben ser obtenidas razonadamente y los resultados
numeéricos obtenidos para las distintas magnitudes fisicas deberan escribirse con las unidades
adecuadas.

Unos astrénomos han descubierto un nuevo sistema solar, formado por una estrella de masa 6,0-10%° kg, que
desempeiia el papel del sol, y un planeta que gira en torno a ella en una drbita circular, tardando 3 afios
terrestres en dar una vuelta completa.

a) Determine la distancia a la que se encuentra el planeta del sol. (1p)
b) Si en la superficie del planeta la aceleracién de la gravedad es 15 m-s y la velocidad de escape es de 11,2
km-s?, écudnto valen la masa y el radio del planeta? (1,5p)

Dos cargas de 2 nC se sitian en los vértices de la base de un tridngulo equildtero de lado 2 cm que se
encuentra situada sobre el eje X. El punto medio de la base esta en el origen de coordenadas y el vértice
superior en el semieje positivo Y. Determine:

a) El campo eléctrico creado por las cargas en el vértice libre y la fuerza sobre una carga de -2 nC situada en

dicho vértice. (1,5p)
b) Si dejamos libre la carga de -2 nC, que tiene una masa de 2 g, écon qué velocidad pasara por el origen de
coordenadas? (1p)

Dos cargas puntuales de valores g1 =3 nCy gz = -5 nC estan situadas en los puntos (0, 6) my (8, 6) m,
respectivamente. Calcule:
a) El campo eléctrico en el origen de coordenadas y la fuerza eléctrica que ejercen dichas cargas sobre un

electrdn situada en ese punto. (1,5p)

b) El trabajo realizado por el campo para trasladar un electrén desde el origen de coordenadas hasta el punto
(4, 3) m. Explique el significado del signo del trabajo (1p)

A) Calcula la expresién vectorial de la fuerza eléctrica ejercida sobre el electrén de la figura b

gue se encuentra situado entre dos placas metalicas paralelas separadas por una distancia
de 4 cm y entre las que existe una diferencia de potencial de 100 V. Si esta situado justo en

100V

su centro, a que placa se dirigird y con que velocidad llegard a ella. (1,5p)
B) Define los conceptos de linea de campo eléctrico y superficie equipotencial. Dibuja las lineas de campo y
las superficies equipotenciales creadas por una carga puntual negativa. (1p)

CONSTANTES FiSICAS

Aceleracidn de la gravedad en la superficie terrestre .........cccocvveeennns g=9,8m/s?

Constante de gravitacion UNIVersal.........c..coveeereereerevveseeeeeereereereenens G =6,67-10" N-m?/kg?
MASA A€ 18 THOITA eeveeeeeeeeeeee e et et et ee e eeeeeeeeeteeereeseeseeseneeereeareeanes My = 5,98-10% kg

RAIO A 18 THEITA c.eveereeeteeeeeeee ettt e ettt eeae e et e st e s eeseneeereeereeanes Rr=6,37-10°m

Constante el8Ctrica €N €1 VACIO weo.veeeveeeeeeeeeeeeeeeeeee e Ko = 1/(4peo) = 9-10° N-m?/C?
Carga elemMENtal......ccccuiiieeeeiiieeieieceeeete et e=1,6-10°C

MASA AEI EIECEION . ...ttt ettt et ee e e e et e see st eereeereeanes me=9,1-1073! kg
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